



省十四届人大二次会议举行预备会

通过会议议程、主席团和秘书长名单

新甘肃客户端兰州讯 (新甘肃·甘肃日报记者 崔亚明 石丹丹)1月22日下午,省十四届人大二次会议举行预备会。

省委书记、省人大常委会主任胡昌升主持会议并讲话。

省人大常委会副主任嘉木样·洛桑久美·图丹却吉尼玛、马廷礼、胡焯、李沛兴、俞成辉、戴超及秘书长李德新在主席台就座。

本次会议应到代表507人,实到476人,符合法定人数。

会议选举了省十四届人大二次会

议主席团和秘书长,表决通过了省十四届人大二次会议议程。

胡昌升在讲话中指出,刚刚过去的2023年,全省上下在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大、二十届二中全会精神,全面落实习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神,认真贯彻落实习近平总书记对积石山县6.2级地震作出的重要指示精神,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,坚持稳中

求进工作总基调,以推动高质量发展为主题,以实施“四强”行动为牵引,以开展“三抓三促”行动为抓手,坚定信心、迎难而上,踔厉奋发、躬身实干,推动全省改革发展稳定和建设各项事业取得新的成绩,全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃迈出坚实步伐。

胡昌升强调,今年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划、推动中国式现代化甘肃实践的关键之年,开好省十四届人大二次会议意义重大。

(转2版)

政协甘肃省十三届二次会议隆重开幕

胡昌升任振鹤出席 庄国泰作报告

新甘肃客户端兰州讯 (新甘肃·甘肃日报记者 崔亚明 范海瑞 金鑫)团结凝聚力量,奋斗开创未来。中国人民政治协商会议甘肃省第十三届委员会第二次会议1月22日上午在兰州隆重开幕。来自全省各党派团体、各族各界的政协委员们齐聚一堂,积极建言资政、广泛汇聚力量,为谱写加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面的时代篇章献计出力。

甘肃大剧院内气氛庄重热烈,中国人民政治协商会议会徽悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。二楼眺台上,“紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定信心、开拓进取,奋力谱写中国式现代化甘肃实践崭新篇章!”的巨幅标语,鼓舞人心,催人奋进。

会议应到委员502名,实到委员468名,符合规定人数。

省政协党组书记、主席庄国泰,副主席何伟、马文云、王锐、郭承录、尚勤武、负建民、郭天康、霍卫平、刘仲奎及秘书长王建太在主席台前就座。

中共甘肃省委副书记、省人大常委会主任胡昌升,省委副书记、省长任振鹤,在全国政协专门委员会负责同志,中共甘肃省委常委,省人大常委会、省人民政府、省高级人民法院、省人民检察院、省军区、兰州大学的领导同志,十三届省人

大常委会副主任、十二届省政协副主席,省级各民主党派、省工商联主要负责同志,省委和省级国家机关有关部门负责同志等在主席台就座,祝贺大会召开。

上午9时,何伟宣布大会开幕,全体起立,高唱国歌。

大会首先通过了政协甘肃省第十三届委员会第二次会议议程。

庄国泰代表政协甘肃省第十三届委员会常务委员会,向大会报告工作,从牢记政治责任、坚决把“两个维护”落实到具体履职实践中,强化使命担当、紧扣中国式现代化甘肃实践履职尽责,发挥职能作用、围绕“国之大者”“省之要者”“民之盼者”担当作为,加强功能建设、推进政协工作高质量发展,建设政治机关、为政协履职提供保障等五个方面全面回顾了2023年的工作。他指出,2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。一年来,在中共甘肃省委的坚强领导下,省政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神,全面贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真贯彻落实习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神,坚持团结和民主两大主题,紧紧围绕推进中国式现代化甘肃实践谋

篇布局,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,充分发挥专门协商机构作用,奋力在建言资政和凝聚共识上双向发力,以新作为新成效实现本届政协工作的良好开局。

庄国泰指出,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是深化和推进中国式现代化甘肃实践的关键一年,人民政协将迎来75周年华诞。省政协工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真落实省第十四次党代会和省第十四届二次、三次、四次全会精神,发扬优良传统,牢记政治责任,紧紧围绕中心服务大局,把助力经济社会发展、生态保护、文化建设作为履职重点,加强思想政治引领,积极建言资政,广泛凝聚共识,加强自身建设,不断开创新时代甘肃政协工作的新局面。

庄国泰强调,要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统领政协工作,进一步做好深化、内化、转化工作,加强党对政协工作的全面领导,不折不扣贯彻落实中共中央决策部署

和省委工作要求,切实把党的领导贯穿到政协工作的全过程各方面。要聚焦中国式现代化甘肃实践建言资政,围绕“加大要素保障力度,推动招商引资走深走实”“学习‘千万工程’成功经验,全面推进陇原和美乡村建设”开展专题协商,围绕“加快发展数字经济,开辟产业发展新赛道”“深入贯彻省委十四届三次全会精神,筑牢国家西部重要生态安全屏障”,召开专题议政性常委会会议协商建言,围绕防范化解金融风险、基层矛盾纠纷预防化解等课题深入调研,围绕优化营商环境、加快重大项目建设和开展协商式监督。要持续为经济社会高质量发展献计出力,把推进新型工业化、构建现代产业体系作为助力经济社会高质量发展的着力重点,围绕提质增效扩面,持续深化工作机制,形成地方党委领导、政府支持、政协承接、专家企业家参与的工作格局。要深入学习贯彻习近平生态文明思想,按照省委十四届三次全会的部署安排,就我省黄河流域生态保护和高质量发展规划生态修复情况开展专题监督,持续围绕我省生态环境保护重点领域开展对口监督,着眼推进美丽甘肃建设发挥政协作用。要深入学习贯彻习近平文化思想,围绕弘扬中华优秀传统文化、挖掘甘肃文化优秀特质、

推动文化旅游融合发展等,开展专题研究,积极为推动甘肃文化影响力担当作为。要坚持大团结大联合凝聚人心汇聚力量,加强与各民主党派、工商联的团结合作,为党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士在政协平台参政议政创造条件,加强铸牢中华民族共同体意识理论研究和实践探索,加强与港澳委员团结联谊,发挥好人民政协作为最广泛的爱国统一战线组织作用。要加强自身建设提升履职能力,纵深推进全面从严治党,常态化开展“三抓三促”行动,建设政治型、学习型、实干型、创新型、廉洁型机关,在中共甘肃省委坚强领导下,勠力同心、躬身实干、担当作为,共同谱写中国式现代化甘肃实践的崭新篇章。

受政协甘肃省第十三届委员会常务委员会委托,郭承录向大会报告提案工作情况。一年来,广大政协委员、政协各参加单位和省政协各专门委员会,围绕省委省政府中心工作和人民群众普遍关心的问题,运用提案建言资政、凝聚共识,共提交大会提案862件,平时提案45件。审查立案707件,已全部办复。这些提案内容丰富,针对性强,在服务科学民主决策、促进贯彻实施,推动甘肃经济社会发展中的作用日益增强。

省十四届人大二次会议临夏代表团召开会议

推选李海默为代表团团长

本报兰州讯 (记者 马健)1月22日,省十四届人大二次会议临夏代表团召开代表团会议。省人大

代表、州委书记李海默主持会议。会议推选李海默为临夏代表团团长;推选全国人大代表、州委

副书记、州长何东,省人大代表、州人大常委会主任刘富祯为代表

团副团长。会议审议了省十四届人大二次会议议程草案,酝酿大会主席团和秘书长名单草案。



甘肃积石山:免费技能培训进安置点

新华社记者 王紫轩 胡伟杰 马希平

午后,太阳把陈家村安置点的白色板房照得格外亮堂,不远处,36岁的吴志林正和同村的男人们练习电焊。他们手持面罩、双腿跨立,在半天高的铁架上点出源源不断的火花。偶尔还互拍视频,记录小进步。

这里是甘肃省积石山县,一个月前,突如其来的地震撕裂家园。如今,日子在安置点里有序运转起来。多学几门新技术、重建房屋、复工复产,成了大伙儿最关心的事。在当地人社部门的对接下,越来越多职业培训机构在安置点上搭起帐篷,提供免费技能培训课程。

吴志林是电焊班的第一批学员。地震时,他家的二层小楼出现坍塌,本打算

去南方务工的他留下来照顾妻子和7岁的女儿。“听说有培训,村里只要是年龄合适的青壮年都报名了。现在每天上8小时课,手上学点东西,心里就踏实了。”

陈家村的青壮年们常年奔忙在不同的施工现场,掌握电焊技术,好比多了一个“金刚钻”。“这个15天就能出师,到时考个初级焊工证,一天能赚300多块。”吴志林透露道:“接下来还有砌筑工、钢筋工、架子工培训,大伙儿准备趁这段时间多学几个,技多不压身嘛!”

“开课不到一周,就收了3个班,加起来150人,这还只是一个村的情况。”康县联创职业培训学校负责人杨学元说,他们的培训正向更多安置点延伸,

只要群众有需求,就会开展下去。“后续我们会为学员推荐就业岗位,做到培训、考证、就业无缝衔接。”

“那边是家政培训班,我妻子也报名了。”吴志林指向隔壁一间板房,小小的屋子里挤满了来听课的妇女,每个人都带着小本,边听边记。接着,她们在老师的带领下分组训练,有的练习洗涤、熨烫、除污,有的给人体模型翻身、按摩,讨论声此起彼伏。

“我们提供家政、护理培训,是结合市场需求和这边群众的情况确定的,课程周期3个月,结业后可以考证,有意愿的输送到上海直接就业,学校也在和当地养老机构沟通。”兰州新区金点职业技能培训学校有限公司负

责人曹凯说,目前有160人报名,人数还在持续增加。

找到吴志林的妻子马文萍时,她正和嫂子、弟媳练得劲起。“这里教的东西很实用,闲了还组织小组PK,很有意思。”马文萍说。

记者从积石山县人社局了解到,截至1月18日,各安置点累计开展劳务培训848人次,类型涵盖电焊、家政、护理、中式烹调等。

日落后,人们陆续走出教室,安置点升起炊烟。吴志林家的板房里炉火正旺,桌上放着女儿的拼音作业。一转头,小丫头拿着一袋色彩缤纷的糖果,邀请我们一起去吃。屋外,炒菜声、闲聊声、小朋友的玩闹声,汇成入夜前的“交响曲”。

(新华社兰州1月19日电)



人行临夏州分行累计减免支付手续费1713.23万元

本报讯 (记者 赵淑娟 通讯员 吕琼琳)为助力我州实体经济健康发展,持续推进乡村振兴建设,人行临夏州分行多措并举积极推动支付手续费减免让利政策贯彻落实。降费政策自实施至2023年末,累计为全州市场主体减免支付手续费1713.23万元,惠及辖内4.59万家小微企业及个体工商户。

督查并进,压实责任,增强降费“执行力”。自降费政策出台以来,该行研判政策内容,谋划贯彻方法,支付条线人员充当政策宣传的“检查员+指导员”,指导辖区金融机构严格遵守“合规收费、公开透明、惠企利民”的降费原则,及时建立健全各单位服务收费管理制度、内部控制机制和网点配套环境建设。持续对辖内金融机构全部网点开展多轮督查,完成金融机构现场走访

334次,及时掌握市场反响,以查促训、以查促改,惠企利民“支付手续费降费战”硕果颇丰。

组合宣贯,营造声势,增强政策“影响力”。该行组织辖内金融机构开展形式多样的降费让利宣传活动,有针对性地针对小微企业和个体工商户从市州到乡镇逐级开展系列“点对点”政策宣传,安排各机构制作降费宣传视频,借助抖音、快手、微信视频号等新媒体宣传。累计完成“进园区、进企业、进商圈、进乡村”等宣传770次,各官网、微信公众号累计发布宣传信息2600多篇。

严监厚爱,久久为功,增强惠企“普惠力”。各金融机构本着“应降即降,能免皆免”的服务实体初心,与国家共进,与市场主体共情,不断推动降费政策在辖区走深走实。

临夏县着力打造“互联网+消费帮扶协作”模式

本报讯 (记者 王伟如)近年来,临夏县立足农特产品资源优势,不断加大东西消费协作力度,积极与山东省济南市高新区交流对接,探索创新消费帮扶模式,拓宽贫困群众增收渠道,实现高质量稳定增收。

充分发挥消费帮扶机制作用,通过线上线下渠道,搭建线上平台,销售特色农产品,形成了“线上+线下”相结合的销售体系。积极培育电商帮扶新业态,建成210平方米的临夏县网货供应中心,对花椒、中药材、菜籽油、羊肚菌、高原夏菜等25种农特产品进行网货打造;与安多、蒲创农业、甘肃北小源、五山池、康辉商贸等50家企业签订供货协议,与15家淘宝卖家、1家京东店铺、2家拼多多店铺、300个微商签约供货协议。组织临夏县农特产品生产加工企业参加夏洽会、兰洽会及济南市高新区设立的临夏县东西部协作济南特产销进行展示展销,提升了

产品的知名度和美誉度。

建立健全东西消费帮扶工作机制,积极参加北方消费帮扶展、第十六届中国(山东)国际糖酒食品交易会、第二十九届兰洽会、第三届济南东西部协作与对口支援地区农特产品展销周、第四届中国国际文化旅游博览会第二届中华传统工艺大会等;利用兰洽会、东西部协作洽谈会等多种平台资源,重点推介临夏县乳制品、百合、黄酒、肉制品、蒲公英茶、花椒、牡丹鲜花、中药材、肉牛等农特产品;充分发挥各类商业企业在产品销售、技术交流、产品推介等方面的优势。截至目前,组织开展线上线下推广活动20余场,各类特色农产品线上销售额3360万元,全县消费帮扶采购和销售额达1.5亿元。

东西协作新时代 济临携手新征程

副媒集萃

邂逅临夏“桥”遇风景!每一座桥都有属于自己的风景故事……

1月21日,受强冷空气影响,我州多地出现降温、降雪天气。雪后的山乡银装素裹,梯田、村落、山峦被皑皑白雪覆盖,宛如仙境。这是当日在永靖县东部山区拍摄的雪景。

本报记者 史有东 摄